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1. LESCOEURSEN CHOCOLAT (Cat. 3)

A laSt Vaentin, Roméo a offert a Juliette des
coeurs en chocolat, alignés tres réguliérement N2\
dans leur boite. N \V
Le lendemain, la gourmande Juliette constate V%
gu’ elle en adéja mangé plus de lamoitié. O

4

¢

Lafigure montre les coeurs qui restent dansla
boite.

¢44¢4Q
¢

Combien de coeurs Juliette a-t-elle d§a O
mangés ?

Expliquez comment vous avez trouveé votre
réponse.
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2.LE VILLAGE DESANIMAUX (Cat. 3, 4)

Ecureuil, Hérisson, Marmotte, Taupe, Liévre et Lapin ont chacun leur maison dans le village des
animaux.

Voici une carte de ce village : on voit larue du village qui relie les maisons des six animaux et
les trois routes qui viennent du chéteau, de la montagne et du bois.

Tous savent que :
Lorsqu’ on vient du chéteau, si on tourne a gauche en arrivant sur larue du village et en la
suivant jusgu’ au bout, on ne passe pas devant les maisons de Hérisson et de Liévre.
La premiére maison gqu’ on rencontre en venant de la montagne et en tournant a droite en
arrivant sur larue du village est celle de Lapin.
Hérisson et Ecureuil habitent dans les maisons qui sont aux deux bouts de la rue du
village.
Lorsqu’on vient du bois et si on tourne a droite en arrivant sur la rue du village, on ne
passe pas devant |a maison de Marmotte.

Ecrivez au-dessus de chaque maison le nom del'animal qui y habite.
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3. LESFLAQUES (Cat. 3, 4)

Martine et Albert jouent sous lapluie et s amusent a sauter dans des flaques d’ eau avec leurs
bottes en caoutchouc. Devant leur maison, il sest formé une file de 10 flagues.

Albert, en sautant, vient d’ arriver dans laderniére.

Il propose a Martine de e rejoindre en suivant les mémes regles que lui : « entre laflaque ou tu
es et celle dans laquelle tu sautes ensuite, il doit toujoursy avoir une ou deux flagues, pas plus.
Tun’as pasledroit de revenir en arriere. »

Martine est dans la premiere flague.

Trouvez et indiquez toutes les maniéres que Martine peut choisir pour rejoindre Albert.
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Martine

4.PUZZLE (Cat. 3, 4)

Léo areproduit sur une feuille de papier quadrillé
le dessin que voici, puisil I'adécoupé le long des
lignes marquées et a obtenu les quatre piéces d'un

puzzle. 7

En disposant autrement toutes ces piéces, il
parvient alors aformer un autre rectangle.

Dessinez ce rectangle le plus précisément
possible ou collez-le sur votre feuille-réponse, en
faisant bien appar aitr e chacune des piéces.

5. CORVEE DE LECTURE! (Cat. 3, 4, 5)

Jean doit lire un livre de 105 pages pour S entrainer alalecture.

Il décide de lire un peu chague jour, sauf le mercredi ou il vaalapiscine, et le dimanche, car
aors, il serepose.

Jean commence un lundi par lire une page, le lendemain, mardi, il lit deux pages puis, lejeudi, il
lit une page de plus que le mardi, et ains de suite. Il lit chaque fois une page de plus quele
nombre de pages lues lafois précédente.

Quel jour Jean aura-t-il fini delireson livre: un lundi, un mardi, un jeudi, un vendredi ou
un samedi ?

Expliquez comment vous avez trouve votre reponse.
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6. FIGURES INTERESSANTES (Cat. 4, 5)
Ruth a cing formes en carton comme celles qui sont dessinées ci-dessous :

b

Ruth prend une forme et elle la divise en deux parties identiques d’un seul coup de ciseaux. Elle
recommence avec les quatre autres formes.

Puis elle utilise les dix morceaux obtenus pour recouvrir exactement les trois carrés ci-dessous.
Elle arrive a recouvrir complétement les trois carrés sans que les parties ne se chevauchent ou
dépassent les bords.

Vous aussi, faites comme Ruth. Montrez une possibilité derecouvrir lestroiscarreés.
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7. FINALE INTERNATIONALE (Cat 4, 5)

Voici pour chague pays le nombre des éleves qui ont participé ala Finale des finales du
16° Maach Mat(h)/RMT qui S est tenue en 2008 a Brigue, en Suisse.
Belgique: 19
France: 43
Italie: 110
Luxembourg : 21
Suisse: 55
Parmi ces participants, il y avait 121 gargons.
Parmi lesfilles, 80 ne venaient pas d'ltalie.

Combien y avait-il de gargonsvenant d’ltalie ?
Donnez le détail devos calculs.

8. PUZZLE Il (Cat. 5, 6)

Léo areproduit sur une feuille de papier quadrillé
le dessin que voici, puisil I’a découpé le long des
lignes marquées et a obtenu les quatre piéces d'un <~
puzzle congtitué de trois triangles rectangles et
d'un paralléogramme.

En assemblant d’une autre maniére ces quatre
pieces, Léo réussit aformer un autre rectangle.

Dessinez ou collez ce rectangle dans le
quadrillage donné ci-dessous, de maniére a ce
que tous les sommets des quatre pieces soient
situés précisément sur les intersections de ses
lignes.
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9.LE NOMBRE D’ATHLETES (Cat. 5, 6)

Alex, Julie, Yann et Andy ont assisté a une féte sportive. Assis dans les tribunes du stade, ils ont
eu |’idée de compter tous les athlétes. Alex en acompté 238, Julie en acompté 227, Yann 214 et
Andy 210.

Malheureusement, comme ils ne pouvaient pas se déplacer, ils ne sont pas arrivés a compter avec
précision.

Effectivement, tous les quatre enfants ont fait des erreurs en comptant : I’un s’ est trompé de 5
unités, un autre de 8, un autre de 12 et un autre de 16.

Combien d’athletes ont véritablement participé a cesjeux ?
Expliqguez comment vous avez fait pour trouver votre solution.

10. LA RECOMPENSE (Cat. 5, 6, 7)

A la fin d'un entralnement de mini basket, I’ entraineur désire répartir le contenu d'un sac de
bonbons entre les enfants de son équipe. |l souhaite que chaque enfant en recoive le méme
nombre.

[l commence par distribuer un bonbon a chacun.

Apres ce premier tour, il en fait un deuxieme, donnant encore un bonbon a chacun.

Mais juste avant de faire un troisiéme tour, il S apercoit qu'il lui mangque 5 bonbons pour le
terminer. Alorsil arréte ladistribution et il [ui reste 9 bonbons dans |e sac.

Combien y avait-il de bonbonsdansle sac avant la distribution ?
Expliquez comment vous avez trouveé votre réponse.

11. LE CARRE DE SOPHIE (Cat. 5, 6, 7)

Sophie atrouvé dans le grenier de sa maison une vieille boite contenant 10 figures géométriques
en bois:

4 triangles rectangles non isocéles
2 triangles rectangles isocéles
4 trapezes rectangles.
Avec toutes ces figures Sophie aformé ce parallélogramme :

N \ "8 AN
x"\ \ / \

\ = /1N

Sophie se demande si elle peut former d’ autres figures géométriques.
Aidez-la a reconstituer :
- 1losange en utilisant 8 piéces bien choisies parmi les 10.
- 1 trapézerectangle en utilisant 8 piéces bien choisies parmi les 10.
- 1 carréen utilisant I’ensemble des 10 piéces.
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12. BOUGRES D’ANES (Cat. 6, 7)

Boris doit transporter 500 carottes jusqu’ au village voisin distant de 19 km. |l possede deux anes,

Cadichon et Bourricot, qui n’ avancent qu'en mangeant des carottes :

- Cadichon s arréte tous les 4 km. Au premier arrét a4 km du départ, il mange une carotte et
repart. Au second arrét, apres 8 km, il mange le double de carottes de son arrét précédent,
' est-a-dire deux, et ainsi de suite : a chaque arrét, il mange le double du nombre de carottes
mangées al'arrét précédent.

- Bourricot s arréte tous les 5 km. Au premier arrét a5 km du départ, il mange une carotte, puis
au second arrét, apres 10 km, il en mange letriple ¢’ est-a-diretrois, et ains de suite : a chague
arrét, il réclameletriple delaration recue al’ arrét précédent.

Que ane Boris doit-il choisir pour conserver le plus possible de carottes en arrivant au
village ? Combien de carottes |ui reste-t-il ?

Si le voyage devait se poursuivre apreslevillage, que ane serait le plus avantageux ?

Expliquez votre démarche et vosrésultats.

13. CARTESROUGESET CARTESNOIRES (Cat. 6, 7, 8)

Mario joue aun jeu de solitaire avec un paquet de cartes rouges et de cartes noires.
Lesrégles du jeu sont les suivantes :
- On commence par disposer ouvertement sur latable 6 cartes rouges et 6 cartes noires, le
reste du jeu s appelle la pioche.
A chaque coup, on peut retirer de latable soit une carte, soit deux cartes en méme temps,
en respectant |les conditions suivantes:

S on retire une seule carte rouge, on doit remettre deux autres cartes rouges sur la
table en les prenant dans la pioche ;

s on retire deux cartes rouges en méme temps, on doit remettre sur la table une
carte noire prise dans la pioche;;

S on retire une seule carte noire, on doit remettre sur latable une autre carte noire
prise dans lapioche;

S on retire deux cartes noires en méme temps, on ne doit rien remettre sur la
table.
(Notez: A chaque fois on peut choisir de la pioche toutes les cartes nécessaires

pour réaliser le coup envisage.)

La partie se termine quand il ne reste plus de cartes sur latable.
Mario aimerait réussir son solitaire en un minimum de coups.

Indiquez le nombre et la suite des coups a jouer pour faire une partie le plus rapidement

possible.
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14. LA TRAVERSEE DU FLEUVE (Cat. 6, 7, 8)

Un groupe de touristes, de 100 a 200 personnes, doit traverser un grand fleuve, mais le seul pont
possible a été détruit par les intempéries. Cependant, deux barques sont disponibles: une petite
et une grande.

Avec la petite, utilisée au complet a chague voyage, tous les touristes pourraient traverser le
fleuve en 21 voyages.

Avec la grande, utilisée au complet aussi a chaque voyage, tous les touristes pourraient traverser
le fleuve, en 9 voyages seulement.

Apres 5 voyages de chacune des deux barques, il reste encore des touristes a transporter.
Selon vous, quel peut étrele nombre detouristes qui attendent la traver sée du fleuve ?

Expliquez comment vous avez trouve.

15.LE VIGNOBLE (Cat. 7, 8)

Robert, le vigneron, posséde un vignoble de 2500 metres carrés cultivé en raisin « merlot ».
Comme chaque année, il doit livrer son raisin au pressoir de la cave locale. Celle-ci n’ accepte
que 150 quintaux (1 quintal = 100 kg) par hectare (10 000 m?) de raisin « merlot ».

Robert doit donc supprimer sur chague plant les grappes inutiles et permettre ains un
marissement optimal des grappes qui restent.

Il a 500 plants de vigne sur son terrain. |l sait que, arrivée a maturité, une grappe pése en
moyenne entre 200 et 250 grammes.

Combien de grappes Robert peut-il laisser sur chaque plant pour ne pas dépasser les
limitesimposées par la cave ?

Expliquez votre raisonnement.

16. LESCARRESD’'ALEX ET FRANCOIS (Cat. 7, 8)

Alex et Francois considérent la figure suivante
représentant un grand rectangle formé de 5 carrés.
Alex afirme que s'il connait |e périmétre du rectangle,
il peut calculer son aire et il donne un exemple avec un
périmetre de 130 cm.

Francois prétend qu’il peut calculer e périmétre du
rectangle a partir de son aire et il donne un exemple
avec une aire de 1440 cm?.

Quelleest I'aire calculée par Alex et quel est le périmétre obtenu par Francois.
Expliquez comment vous avez trouve.
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17. DESSUCETTESA GOGO (Cat. 8)

Un commercant a préparé 4 lots de sucettes : un lot de 100 sucettes, un de 150, un de 225, et un
de 240.

Il veut indiquer le prix de chaque lot, sachant que le prix d’ une sucette est e méme danstous les
lots. Pour cela, il veut utiliser les étiquettes ci-dessous. Mais en calculant les prix ainscrire, il

S est trompé pour I'une d’ entre elles.

Corrigez I’ é&iquette fausse et attribuez a chaquelot I’ &iquette qui lui revient.
Expliquez votre réponse.

Q Q
‘ 76,80 € ‘ ‘ 72,00 € ‘ Sui(e)’?tes
| |
Q Q ‘

sucettes

240
‘ 48,00 € ‘ ‘ 87,00 € ‘

18. LE POTIER (Cat. 8)

Un artisan fabrique des objets en céramique dans son atelier. Aujourd’ hui, il a préparé 13 vases
gu'il désire vendre chacun a24 €.

Malheureusement, certains d entre eux se sont fendus au cours de la cuisson. L’artisan décide
alors de vendre ceux qui restent en augmentant le prix de chague vase d' autant defois3 € qu'il y
ade vases fendus.

En procédant ainsi, la vente des vases qui restent lui procurera le méme montant gu’il aurait
obtenu en vendant les 13 vases prévus a 24 €.

Combien y a-t-il devasesfendus ?
Expliquez comment vous avez trouve.
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19. COURSE-POURSUITE (Cat 8).

Georges et Frédéric font une course-poursuite sur une distance de 30 m, entre un arbre A et un
arbre B.

Georges court aune allure réguliére alavitesse de 10,8 km/h, aors que Frédéric court ala
vitesse réguliere de 18 km/h.

Frédéric donne un avantage a Georges : Georges partirad’ un point C situé sur le segment [AB],
a3 metresdel’arbre A.

En plus, Frédéric partirade |’ arbre A exactement 3 secondes apres le départ de Georges.

Qui va gagner la course ? Pendant combien de temps chacun aura-t-il couru ?
Expliquez votre raisonnement.




